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01. (G1 - ifce 2014) O mundo sempre se apresentou dividido, seja geográfica, 
econômica ou politicamente. Houve o momento em que o mundo se dividia, 
basicamente, entre colônias e metrópoles, depois entre países do Primeiro, 
Segundo e Terceiro mundo, países do norte e países do sul, países ricos e países 
pobres, países desenvolvidos e países subdesenvolvidos e, de forma mais recente, 
países desenvolvidos, países em desenvolvimento e países emergentes. Nessa 
lógica, a divisão internacional do trabalho também passou por variações e, hoje, 
países como o Brasil, a Argentina e o México, que são industrializados, inserem-se 
na Nova Divisão Internacional do Trabalho e caracterizam-se por uma   
 
a) industrialização de ponta, onde, além de produtos industrializados, remetem 
capital às nações desenvolvidas.     
b) produção industrial com bases nacionais e elevado teor tecnológico.     
c) produção industrial voltada apenas para o mercado interno, possuindo, no 
entanto, uma dependência tecnológica internacional.     
d) industrialização com baixo nível tecnológico que não agrega tanto valor aos 
produtos exportados.     
e) produção industrial dependente de capital e tecnologias nacionais.    
   
02. (Uem 2012) Sobre a nova divisão internacional do trabalho, assinale o que for 
correto.   
 
01) Os países industrializados centrais iniciaram sua industrialização ainda no 
século XIX, formando uma indústria nacional e consolidando um mercado interno. 
Como exemplo, podem-se citar os Estados Unidos, Alemanha, França, Reino Unido, 
entre outros.    
02) As sete nações mais industrializadas são os Estados Unidos, Alemanha, Bélgica, 
Suíça, Japão, Finlândia, e Holanda, que fazem parte do G-7. Em alguns casos, a 
China integra esse grupo, que passa a ser denominado G-8.    
04) Os Tigres Asiáticos têm aumentado sua participação nas exportações mundiais 
de bens manufaturados, constituindo uma indústria nacional voltada para o 
mercado internacional, abastecendo-o com produtos de tecnologia avançada.    
08) Os países semiperiféricos, exportadores mais dinâmicos, que respondem por 
até 80% das exportações dos países em desenvolvimento, de baixa, média e alta 
tecnologia, são apenas sete: China, Coreia do Sul, Malásia, Cingapura, Taiwan, 
México e Índia.    
16) A sigla ‘Bric’, reúne as iniciais de Brasil, Romênia, Indonésia e Chile, países 
que, apesar de serem considerados a elite dos mercados emergentes, com 
crescente importância na economia mundial, não contribuíram efetivamente, nos 
últimos anos, com o crescimento do produto global.    
   
03. (Pucpr 2010) A globalização pode ser descrita como um conjunto de 
transformações na ordem política e econômica mundial que vem acontecendo nas 
últimas décadas. São manifestações características da globalização, EXCETO:  
 
a) A globalização aumentou a força/influência do Estado-Nação como poder 
regulador da vida econômica e social dos países.    
b) A redefinição das relações políticas, econômicas e culturais entre os países 
modifica o papel e o significado das fronteiras nacionais.    
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c) A nova divisão internacional do trabalho permite que grandes conglomerados 
empresariais passem a exercer uma dominação crescente no setor industrial e de 
serviços.    
d) Em virtude do processo de globalização, as grandes corporações passam a ter 
maior mobilidade espacial e maior capacidade competitiva.    
e) É crescente a interligação e interdependência dos mercados financeiros em 
escala mundial.    
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Gabarito:   
 
01. D 
A maioria dos produtos industrializados exportados por países latino-americanos 
como Brasil, Argentina e México apresentam baixo e médio valor agregado. São 
poucos os produtos de alta tecnologia (alto valor agregado). São exemplos: 
automóveis, têxteis, calçados, alimentos e petroquímicos.   
 
02. 01 + 04 + 08 = 13. 
[01] CORRETA – Os países desenvolvidos ou centrais de base industrial 
destacaram-se na primeira e segunda revoluções industriais no século XVIII e XIX 
criando um mercado consumidor de alto poder aquisitivo e autonomia tecnológica. 
[02] INCORRETA – O G7 é o grupo formado pelas sete nações mais industrializadas 
do mundo e, portanto, compõe-se por Estados Unidos, Canadá, Alemanha, França, 
Inglaterra, Itália e Japão. O G8 compõe-se pelo G7 e pela Rússia. 
[04] CORRETA – Os Tigres ou Dragões Asiáticos iniciaram seu processo de 
industrialização na década de 1970 com investimentos estrangeiros direcionados às 
indústrias de bens de consumo para exportação, ao oferecerem abundante mão de 
obra barata e incentivos fiscais. Nas décadas seguintes, o grupo faz pesados 
investimentos na produção de tecnologia alterando sua produção para produtos de 
ponta. 
[08] CORRETA – Países semiperiféricos são nações que no grupo dos países 
subdesenvolvidos tem apresentado crescimento de suas economias. Embora o 
grupo dos semiperiféricos seja maior do que o citado na afirmativa são esses os 
que respondem pela maior movimentação comercial, já que sua base de 
crescimento econômico é uma pesada política de exportação. 
[16] INCORRETA – BRIC é um acrônimo que reúne as iniciais dos países que, 
segundo Jim O’Neil, consultor do Goldman Sachs, seriam as grandes potências da 
economia mundial em meados do século XXI: Brasil, Rússia, Índia e China.   
 
03. A 
No mundo globalizado e financeirizado atual a ação do Estado-Nação fica à margem 
do processo produtivo rendido às forças de mercado e às ditaduras de consensos 
mercantis transnacionais. A não ser em casos de grande convulsão social e 
econômica decorrentes de quebradeiras financeiras especulativas. Os ganhos são 
sempre concentrados nas mãos de grupos de poder financeiro que espetam a conta 
da especulação na sociedade vinha intervenção do Estado na economia.   
 


